

嘉宾寄语锡商大会 “金点子”助力无锡发展



昨天,第三届江苏发展大会无锡行暨第六届全球锡商大会隆重召开,在下午举行的锡商大会高端访谈中,邀请了多位嘉宾参加,嘉宾们畅谈了对于无锡和锡商等的看法,现场金句不断。

高端访谈

江苏省文联主席章剑华: 让文化建设与经济建设双向奔赴

江苏省文联主席章剑华表示:“无锡正在建设工商名城,要在传统文化观念的基础上进一步转化、创新,把工商文明转化为新时代工商文明,把工商名城转化为工商文化名城,让文化建设与经济建设双向奔赴、双向赋能。让无锡不光在工商业发展方面走在前列,更要让工商经济和人文精神相互融通,传统文化和现代文明交相辉映,使无锡的现代化建设成为全省、全国的榜样。”

他表示,无锡要利用好山水资源、工商资源,发展好文化创意产业,



让人们真正体验到无锡地区经济发展的强烈氛围,特别是文化艺术在新时代的新发展。

无锡市锡商公益基金会会长孙银龙: 凝聚锡商力量投身公益慈善事业

为了凝聚更多锡商投身社会实践,无锡市锡商公益基金会于去年正式成立。锡商大会当天,无锡市锡商公益基金会和十个机构部门签订了首批26个公益资助项目,总金额达1900多万元,将按照无锡经济社会发展的需求,为更多锡商特别是民营企业企业家提供更多平台、更多机会。“锡商不仅要继承原来的优良传统,更要在新时代作出新的实践。”孙银龙表示,作为新时代的工商联锡商公益基金会组织,有必要指导、鼓励有意愿、有能力的社会组织、企业家和个人不断投



身公益慈善事业。“公益事业不论大小,如果在善举过程中,能改变一个孩子、一个家庭或者一些特殊人群的命运,那就是壮举。”

GE医疗中国总裁兼首席执行官张轶昊: 良好的营商环境助推企业创新

“科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力。”GE医疗中国总裁兼首席执行官张轶昊表示,良好的营商环境助推企业创新,这次大会也进一步提升了企业家们对无锡的信心以及继续在中国投资和发展的信心。“医疗关爱是无界的,创新也是无界的。期待在无锡和同行们一起推动‘全面国产、无界创新、合作共赢’策略升级,聚焦国产、创新、合作三大着力点,探索全民健康现代化路径。”张轶昊踌躇满志地说。



江苏国大易联企业服务有限公司于小红: 组建“跨界创新共同体”,助力企业成长

每个企业都有自己的优势资源,也有自己相应的管理模式。但对企业家的考验是全面的,不是具备一个单点能力或一点优势资源就可以的,所以这种情况下就需要向外界借力,利用更多的资源助推自己企业的发展,真正做到合力共赢,共同在产业链上去延链、补链、强链。江苏国大易联企业服务有限公司于小红认为,组建“跨界创新共同体”,将各自独立、静态、碎片化存在的资源进行跨界重组和跨界创新,通过不同地域、不同领域、不同行业、不同学科的各类要素的集聚、碰撞、交叉和



融合,才能形成经济发展新动能,创造价值新空间,获取价值新成果,带动、促成传统企业的转型、升级。

金点子

最近,无锡市在全球范围内开展了“我为新时代工商名城建设献良策”金点子征集活动,征集到了一批金点子。记者采访了几位提供“金点子”的各界人士。

中铁物资集团原党委书记、董事长金跃良: 推进锡澄一体化建设、统筹制造业转型升级

无锡市东北向和江阴南部各乡镇具有广阔的土地资源、良好的生态环境,为锡澄一体化发展预留了较大空间,且其地域条件能够支撑高质量发展,并且在锡澄连接地带形成了在商品房售价、劳动用工等方面成本优势,能够形成以无锡为核心的功能互补地域单位。必须坚定不移地推进锡澄一体化建设:一要加快互联互通;二要高标准推进区域规划,除霞客湾科学城外,再落地一批产业孵化园,实现大规划与小布局的有机结合;三要引入社会资本,统筹推进片区综合开发,尽快形成新的区域经济增长点。

随着劳动力成本的不断上升,全球范围内市场竞争的不断加剧,原有的技术水平不高、资源与环境要素投入过大等问题凸显,当前无



锡具有比较优势的制造业,必须向综合效益提升型转型升级,加强新技术对传统产业的嫁接,提高智力资本对产业增长的共享,注重内涵式增长,向管理要效益,向多元融合化发展要效益,从而整体提升制造业产业结构,增强综合竞争力。

天威虎建设集团董事长吴天威: 为所有市场主体提供“如鱼得水”的营商环境

全面推行工程总承包制对我市建筑市场产生了积极影响。但与此同时,由于央企在资金、人才、技术等方面的优势,地方建筑市场遭受冲击,需要相关部门引起高度重视。

建议要给地方建筑企业 and 专业承包单位留有发展空间,要规范总包单位管理费计取行为,以保护专业承包企业的合法权益。要从制度和法律上把对国企民企平等对待的要求落下来,为所有市场主体提供“如鱼得水”的营商环境。



江苏江达生态环境科技有限公司蒋益军: 加强城市生态空间建设保护

无锡在全国率先提出打造“零碳城市”,不仅产业有韧性,城市也在谋求韧性发展。如何通过生态治理来构建无锡绿色低碳新体系和绿色生活新风尚?可以通过如下两个方面来实施。

实施路径一,通过城市生态空间建设和生态保护的协同推进,逐步完善顶层设计的同时,将生态治理产业发展成为无锡绿色低碳产业的新赛道及支点产业。

实施路径二,通过乡村振兴,构筑无锡绿色低碳新体系和绿色生活新风尚的创新践行区。

事实证明,生态治理不只是生态保护,它是生态产业也是环保产业,更是符合美好生活的绿色低碳产业。从城市生态空间建设和生



态保护的协同推进到乡村振兴,通过生态治理构建无锡的绿色低碳新体系和绿色生活新风尚,无锡将走出一条新路,这也正是我们全面推进的现代化无锡新实践。

(晚报记者 孙喆 潘凡)